

理发店屋顶漏水，怀疑楼上邻居家水管没关，却又无法联系上邻居。面对生活中类似不便，本报倡议——

# 给您的邻居留个电话号码吧

## 社区·话题

□记者 高亚恒 实习生 韩帅

### 楼上漏水楼下急 只因没留电话号码

市民郑女士在西工区唐宫路与八一路交叉口附近开了一家理发店。18日下午5时许，郑女士突然发现店里的4间屋子的屋顶都漏水了。郑女士怀疑楼上邻居家的水管没关，可当时楼上的住户不在家，郑女士只好先将这家住户的水阀关闭。第二天，漏水情况依然存在。郑女士询问了好几个邻居，可大家都沒有那户居民的联系方式。有人说，住在这里的老人刚被儿女们接走，不知何时才能回来。

郑女士眼睁睁地看着房顶漏水却束手无策，她说，如果留了邻居的电话号码，这件事就不会难以解决。

### 多数人没有互留电话号码

昨日上午，记者走访了八一北路社区、丹城社区、芳邻北路社区，随机采访了15名居民，其中只有1人有邻居的电话号码。

家住光华路3号院的赵先生是一名退休职工，他说，小区内的大部分居民都是同一个单位的职工，大家相处多年，却从没有相互留个电话号码。家住中州中路288号院的马先生也表示，他平时和邻居们相处得不错，但并没有留过电话号码。

上班族李先生借住在亲戚家有约半年时间。他说，他跟大部分邻居都没怎么说过话，更别提记下邻居的电话号码了。在中州中路288号院租住了4年的贾女士认为没有必要留邻居的电话号码，她说，电话号码是个人隐私，她不想随便告诉别人。

在记者的随机采访中，家住八一路3号院的高女士是唯一留有邻居电话号码的人。她在小区里居住了约30年，是大家公认的“热心肠”。她说，自己也是在邻居出事之后，才想到留下邻居的电话号码的。

### 沟通可从小事做起

洛阳理工学院社会科学系教师李文君说，由于种种原因，现代居民保护隐私和防御意识都越来越强，而信任感相对减弱。部分未曾交流过的邻居之间很难产生感情，因此，不会给对方留下电话号码。

李文君表示，社区的工作人员

可以用开展文体活动等方式，让居民们渐渐互相产生感情，从而接纳对方。

对于已经打了多年交道的邻居，居民可先主动给对方留下自己的电话号码，然后再索要对方的电话号码。

如果是不经常打交道的邻居，居民则不要操之过急，可以先从见面微笑、打招呼做起，再慢慢进行口头交流，熟悉后自然可以相互留电话号码，比如，可以先向邻居借用螺丝刀等一些小物品，然后及时归还，在一借一还当中，就可与邻居进行交流。

### 本报倡议： 给您的邻居留个电话号码

如果年长的您行动不便，儿女又经常不在身边，那么，给邻居留个电话号码吧，也许邻居能在关键时刻帮您一把；

如果身为上班族的您工作忙碌，白天没时间在家，那么，给邻居留个电话号码吧，也许邻居能帮您留意安全；

如果您是来自外地的异乡人，总是感到少了点家的感觉，那么，给邻居留个电话号码吧，也许您能在相互帮助的过程中，收获一份亲情……

## 小区居民自费游 看了风景，多了沟通

□记者 蔡艳丽 实习生 武战国  
通讯员 王书敏

从洛阳到济源、开封，从省内到青岛、北京，龙祥A区居民们流行自费游。近两年来，他们的生活变得丰富多彩。

龙祥A区居民王建科说，他们本是陈李寨村村民，自2004年搬迁过来后，大多数中青年人开始从事二、三产业，周末或假期大家往往打打牌，时间一长就觉得无聊。去年3月，有人提议“出去旅游吧”，立即得到大伙儿的响应。大家很快办了旅游年票，游遍洛阳后，还跑到了济源、焦作、新乡、开封等地，后来还去了北京、青岛、西安等地。王建科成了活动的组织者，从2010年3月至今，小区的1500多人中，有三四百人都参加过他组织的自费游，且“有不少人是常客，经常去”。

67岁的王留拴及其老伴儿说：“我们这些上了年纪的人都愿意出去，旅游能让心情好啊。”王建科告诉我们：“大家出去看看，都

说大城市的人讲文明，现在教育孩子的方式都变了。”在小区里，集体旅游次数多了，多了沟通，少了矛盾，邻里关系也更加和谐了。

组织了多次长、短途旅游，王建科总结出了一些经验。他说，提前搜集资料、安排好日程很重要，了解了重点玩啥后，就能在有限的时间里让大家尽量玩开心。

具体到吃喝、住宿问题，对于周边游，他们大多争取一天内结束，报名人少时就各自开车；人多时，就找熟人联系车，费用采取AA制；鼓励自带吃喝，节约成本，还安全卫生。去较远的地方，他们就找旅行社，吃住、行程都不用自己操心，挺省事儿。不过，出行时，他们基本都没有购买保险，往往是大家互相提醒多注意安全。

我市某旅行社工作人员提醒：旅途中很多不可预料的事情，大到交通意外，小到扭伤脚等情况都不可避免，建议居民自发组织旅游活动时，去保险公司购买保险，加强自身的保障。

**中原康城 7周年 康城·尚座 新区1号公馆住宅**

**限量秒杀，4680元/m<sup>2</sup>限价封顶** 活动报名中……  
**报名倒计时！**

**报名成功另可享受活动当日多重优惠！**

详情点击：<http://www.0379home.com> 中原康城活动专题

实景拍摄

**报名电话 65925000/111**

■开发商：中原康城集团

■项目地址：洛阳新区牡丹大道1号